INFORMAZIONI CIRCA LA RICHIESTA AL COMUNE
PER IL RILASCIO DELLA CIE ecc;
La Carta di identità elettronica può essere richiesta presso il proprio Comune di residenza o presso il Comune di dimora. Il documento può essere richiesto in qualsiasi momento e la sua durata varia secondo le fasce d’età di appartenenza.
Nel dettaglio:
· 3 anni per i minori di età inferiore a 3 anni;
· 5 anni per i minori di età compresa tra i 3  e i 18 anni;
· 10 anni per i maggiorenni.
· Per ottenere la CIE (carta di identità elettonica) o la Carta di identità cartacea  il  cittadino dovrà PRIMA PRENOTARSI .
· Per la CIE la prenotazione si puo' fare sia andando direttamente all'ufficio preposto (servizi demografici -Piazza Umberto I°) oppure telefonicamente al numero 0823 635240 telefonando dalle ore 12,30 alle ore 13,30 di tutti i giorni  escluso i festivi.
· Per la richiesta della  carta di identità cartacea,che puo' essere  concessa solo ed esclusivamente nei limiti  delle seguenti norme:
· A-Art. 7 vicies ter Legge 43/2005, D.M. 23/12/2015 e Circolare Ministero dell’Interno 4/2017-
· B-Disposizioni prefettura di Caserta registrate in entrata al  Comune  di  Marcianise al n° di prot. 11658 in data 10.04.2017-Riferimento prot. Uscita Prefettura 28136 del 10.4.2017-pag.03->
·  sul sito web è stata pubblicata  l'apposita modulistica da utilizzare che dovrà essere compilata in tutte le sue sezioni e protocollata presso l'ufficio  protocollo ubicato alla P.zza Umberto I° -piano Terra;
· Il cittadino dopo la prenotazione si presenterà il giorno stabilito al Comune munito dei seguenti documenti:
per la CIE(Carta di identità elettronica)
· 1 fototessera, in formato cartaceo o elettronico su  supporto USB. La fototessera dovrà essere dello stesso tipo di quelle utilizzate per il passaporto (Le caratteristiche tecnico - qualitative delle fotografie per i documenti d'identità devono rispettare le Indicazioni del Ministero dell'Interno n. 400/A/2005/1501/P/23.13.27 del 5 dicembre 2005)
· 2 codice fiscale o tessera sanitaria al fine di velocizzare le attività di registrazione.
· Vecchia carta di identità da consegnare al funzionario comunale-
· Nel caso non si è in possesso della carta di identità portare un documento di riconoscimento di quelli specificati all'art. 35 del dpr 445/2000.

Per la Carta di identità Cartacea

· numero due fototessere in formato cartaceo  secondo i dettami della legislazione vigente in materia (Le caratteristiche tecnico - qualitative delle fotografie per i documenti d'identità devono rispettare le Indicazioni del Ministero dell'Interno
n. 400/A/2005/1501/P/23.13.27 del 5 dicembre 2005)

Prima di avviare la pratica di rilascio della Carta di identità elettronica bisognerà versare, presso le casse del Comune, la somma di € 22,00 (in caso di rinnovo o primo rilascio) e di  euro 27,50  in caso di smarrimento, duplicato, deterioramento, variazioni anagrafiche ecc;
Nel caso in cui la richiesta della CIE è per un minore ed è relativa al rilascio di CIE per espatrio, è necessaria la dichiarazione di assenso all’espatrio sottoscritta dai genitori esercenti la responsabilità genitoriale, ai sensi della legge n. 1185 del 1967.

Riepilogando:
Il Cittadino dopo la prenotazione:
· In caso di primo rilascio esibisce all’operatore Comunale un altro documento di identità in corso di validità. Se non ne è in possesso dovrà presentarsi al Comune accompagnato da due testimoni;
· In caso di rinnovo o deterioramento del vecchio documento consegna quest’ultimo all’operatore comunale;
· Consegna all’operatore comunale la documentazione fotografica (come innanzi specificato), il codice fiscale ed il pagamento per il rilascio della CIE  o della carta di identità di tipo cartaceo;
· Verifica con l’operatore comunale i dati anagrafici rilevati dall’anagrafe comunale;
 Il cittadino riceverà la CIE all’indirizzo indicato entro 6 giorni lavorativi dalla richiesta. Una persona delegata potrà provvedere al ritiro del documento, purché le sue generalità siano state fornite all’operatore comunale al momento della richiesta.
